

# 车辆年检准备工作怎么做

本刊 综合

汽车年检是车主购买汽车后在使用的过程中，肯定会遇到的问题。随着汽车使用年限的增加，爱车会面临一年一检、一年二检，甚至密度更大的检测。

车辆年检前车主可以提前对刹车系统进行检查，刹车油过脏或者含水量过高会导致刹车偏软，刹车皮磨耗过大会导致制动力下降和刹车异响。经过检查，对相应部位进行保养以让爱车顺利通过年检。

## 年检之前先办理违章业务

在办理年检之前，车主需要先把交通违章记录处理完毕，该扣分的扣分，该罚款的罚款，交通违章不处理，交警部门肯定不会受理年检业务。车主可以在年检前，先通过交警部门的业务大厅，以及交警部门的网站，查询车辆交通违章记录，如有违规请尽快缴交罚款。

“除了二手车，车辆年检都是以新车上牌时间为准的，也是车辆保险到期的时候，如果车辆保单即

将在15天以内到期，一定要先办理续保再参检。”申领合格标志时应当提交《机动车牌证申请表》、《机动车查验记录表》以及《机动车安全技术检验合格证明》。

## 灯光改装难通过

年检的时候，车管所会对车辆的灯光进行检查。如果被检查出车辆的灯光过暗或者过强则会被视为不合格，不得通过年检。因此，在年检前需要提前对车辆灯光进行检查。如果灯光过暗，则应查看灯光线路以及灯泡是否老化，必要时更换相关部件。如果改装了氙气大灯，建议在年检前恢复原车大灯的状态，以

通过检测。前排驾驶座和副驾驶座两侧玻璃不能过于深色。检测站工作人员或会用相关仪表测量透光率等数值，过深的防爆膜肯定不能过关。

根据国家的相关规定，机动车驾驶室必须保证驾驶员前方视野和侧方视野，前挡风玻璃及两侧前窗玻璃用于驾驶员视区部位的可见光透射比不允许小于70%，即车辆前

排的透光率不得小于70%。

车辆的制动性能是车辆安全性的一个最重要的指标之一，在年检时是一项必须要检查的项目。刹车油以及刹车皮是刹车系统需要重点关注的两个地方。范良寅提醒，刹车油过脏或者含水量过高会导致刹车偏软，刹车皮磨耗过大导致制动力下降和刹车异响。车主提前对相应部位进行保养和自检，可以让爱车更容易通过年检。

另外，在年检时，车主事先对车辆车身、发动机舱、底盘进行清洗，也能给检测人员提供方便，也有利于通过年检。

## 外加装置应及时还原

“年检时，车身外观必须和行驶证一致，像车牌的固封、螺丝、车漆等部位也要事先作一下自检。而装大包围、尾翼，改排气管，换大轮胎等影响车身外观的外加装置均无法通过年检，车主需在年检前全部拆除并恢复车辆原样。”车身上的装饰性车贴，以及前挡或者后挡玻璃下那些阻挡驾驶员视线的杂物都要清理，所以在年检前应该除去车身上的大型车贴，并保持车内整洁，不要放过多的杂物。

此外，车辆的灭火器和警示牌都是年检时的必备物品，有些车在出厂时并不随车配备灭火器。车主应该自备一个，可以应付突发事件也能顺利通过年检，三角反光板一般是随车标配，如果丢失需在年检前配置一个。



一汽-大众  
FAW-VOLKSWAGEN

中国 长春 [www.faw-vw.com](http://www.faw-vw.com) [vw.faw-vw.com](http://vw.faw-vw.com) 客户关怀热线: 4008-171-888

心所驱，行所向



扫描二维码下载全新高尔夫APP，点击APP扫描广告画面，即刻体验全新高尔夫带给您的更多惊喜。  
即日起，留意扫描带有蓝色图标的广告画面，将惊喜不断。

全新高尔夫  
THE NEW GOLF

### 全新高尔夫，即将为你而来！

心中挚爱的The One\*，化作追寻梦想的动力，一切只因你内心的矢志不渝。因为生命中总有一种驾驭，能匹配你内心的狂热。它是激情，更是驱动前行的澎湃动力；它是灵动，更是驱动内心的力量源泉。对于全新高尔夫而言，前行的路总有方向，只因你心知所向。

\*The One: 唯一



VW  
Das Auto.

济宁市长济汽车贸易有限公司

销售热线: 0537-3716668 服务热线: 0537-3716669 金融专线: 0537-3718506  
地址: 济宁市高新区车管所东临327国道路南